

Корбут И. Н.
**ОСОБЕННОСТИ МЕДИЦИНСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ
КОНТРТЕРРОРИСТИЧЕСКИХ ОПЕРАЦИЙ**

Научный руководитель: Николаев Д. В.

*Кафедра организации медицинского обеспечения войск и экстремальной медицины
Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск*

Актуальность. Одной из существенных особенностей вооруженных конфликтов современности являются скрытые агрессивные действия одного государства по отношению к другому, сопровождающиеся, как правило, применением специальных подразделений, либо частных военных компаний, практикующих методы партизанской борьбы и терроризма. В такой ситуации целесообразно применение вооруженных сил для борьбы с незаконными вооруженными формированиями и диверсионно-разведывательными группами противника.

Цель: исследования: установить особенности медицинского обеспечения контртеррористических операций.

Материалы и методы. проанализировано 28 литературных источников, обобщающих результаты медицинского обеспечения контртеррористических операций на Северном Кавказе в первую и вторую Чеченскую кампанию.

Результаты и их обсуждение.

Контртеррористические операции в большинстве случаев проходят при существенном преимуществе вооруженных сил государства, что позволяет широко использовать различные виды маневра, в том числе при организации медицинского обеспечения. Наиболее часто при этом отмечается усиление медицинских подразделений воинских частей, участвующих в боевых действиях и приближение этапов медицинской эвакуации к боевым подразделениям. Данный факт позволяет существенно снизить временные затраты по доставке раненых на этапы медицинской эвакуации.

Отсутствие у противника возможности применения современных средств поражения воздушных целей делает целесообразным широкое использование аэромобильной медицинской эвакуации после оказания доврачебной (первой врачебной) помощи, что позволяет исключить многоэтапность в оказании медицинской помощи и осуществить эвакуацию раненых по назначению непосредственно в специализированные стационарные медицинские организации. Эффективность двухэтапной системы оказания медицинской помощи доказана при анализе результатов лечения раненых в ходе военных кампаний в Чеченской Республике.

Выводы.

1. Применение вооруженных сил совместно с другими войсками и воинскими формированиями при организации медицинского обеспечения диктует необходимость детальной организации взаимодействия между ними, а также местными организациями здравоохранения.

2. Построение системы лечебно-эвакуационного обеспечения войск при максимальном сокращении многоэтапности является наиболее эффективным.

3. Реабилитацию раненых целесообразно проводить в районах ведения боевых действий, без эвакуации в лечебно-профилактические учреждения тыла.